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Школьный этап Олимпиады проводится ежегодно не позднее 1 ноября для учащихся 4-11 классов. Конкретные даты проведения школьного этапа олимпиады по русскому языку устанавливаются организатором.
Состав оргкомитета школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников формируется из представителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, муниципальных предметно-методических комиссий олимпиады, педагогических работников и руководящих работников образовательной организации. Число членов оргкомитета школьного этапа олимпиады составляет не менее 5 человек.
Школьный этап Олимпиады проводится в соответствии с требованиями к проведению указанного этапа и по заданиям, разработанным муниципальной предметно-методической комиссией, с учётом методических рекомендаций Центральной предметно-методической комиссии по русскому языку. 
Жюри оценивает данные учащимися ответы, проводит анализ выполненных олимпиадных заданий,  определяет победителей и призёров данного этапа Олимпиады на основании рейтинга по предмету и в соответствии с квотой, установленной организатором Олимпиады школьного этапа. 
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку проходит в один (письменный) тур отдельно для участников 4, 5-6, 7-8, 9 и 10-11-х классов.  
В 2021-2022 учебном году для выполнения на школьном этапе всероссийской олимпиады школьников по русскому языку для всех классов будут предложены эвристические вопросы и лингвистические задачи по основным разделам учебного курса «Русский язык».
Задания для школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку отобраны в соответствии с определенными критериями.
Олимпиадная работа для 5-6-х, 7-8-х классов состоит из шести заданий по тематическим разделам курса «Русский язык»:
1) фонетика, орфоэпия; орфография
2) морфемика и словообразование;
3) лексикология и лексикография;
4) фразеология;
5) морфология;
6) синтаксис.
Олимпиадная работа школьного этапа для 9, 10-11-х классов состоит из восьми заданий по следующим тематическим разделам курса «Русский язык»:
1) фонетика, орфоэпия, графика, орфография;
2) морфемика и словообразование;
3) грамматика (включая синтаксис простого и сложного предложений);
4) лексикология, фразеология, этимология;
5) история языка, диалектология, славистика (чтение и перевод древнерусского текста, выявление специфики русского языка среди других языков славянской группы; сопоставление некоторых современных и устаревших грамматических форм).
При составлении олимпиадных заданий школьного этапа за основу берется типология заданий, предложенная центральной предметно-методической комиссией по русскому языку
При проведении школьного этапа Олимпиады рекомендуется выделить несколько классных помещений для участников Олимпиады от каждой параллели для создания свободных условий работы участников – один человек за партой. Каждый участник должен быть обеспечен комплектом заданий и канцелярскими принадлежностями (бумагой, ручкой). 
Рекомендуемое время выполнения заданий: 
5-6 классы - 1 астрономический час, 7-8 классы – 1 час, 9-11 классы – 1,5 часа. 
До начала соответствующего этапа Олимпиады организаторы проводят инструктаж участников - информируют о продолжительности выполнения заданий, правилах поведения на Олимпиаде, а также о времени и месте ознакомления с результатами интеллектуального состязания. 
Правила поведения во время Олимпиады: 
- во время выполнения задания участники не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории. В случае выхода участника из аудитории дежурный на обложке работы отмечает время его выхода; 
- участник не имеет права в течение Олимпиады выносить из аудитории любые материалы, касающиеся Олимпиады (бланки заданий, листы ответа, черновики); 
- участнику запрещается проносить с собой в аудиторию бумаги, справочные материалы, электронные средства связи, диктофоны, плееры, электронные книги, фотоаппараты и иное техническое оборудование; 
- в случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению школьного этапа Олимпиады по русскому языку, представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника Олимпиады; 
- участники Олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по русскому языку в текущем году. 
Жюри проверяет и оценивает выполненные олимпиадные задания по единым критериям. Далее результаты выполнения каждого задания в работе суммируются, таким образом определяется общее количество баллов по результатам выполнения всей работы в целом. 
Определение победителей и призёров школьного этапа Олимпиады проводится в соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников от 27 ноября 2020 года (№ 678).
Для школьного этапа Олимпиады действует следующий порядок подведения итогов: участники, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. 
Количество призёров соответствующего этапа Олимпиады определяется, исходя из квоты победителей и призёров, установленной организатором последующего этапа Олимпиады. 


